
(1) A, B व C की कुल आय 76000 �. है और वे अपनी आय का 血�मशः 30% 25% और 20% बचाते है | यिद उनकी बचत का अनुपात 4:5:6 है तो A तथा B



(1) A, B व C की कुल आय 76000 �. है और वे अपनी आय का 血�मशः 30% 25% और 20% बचाते है | यिद उनकी बचत का अनुपात 4:5:6 है तो A तथा B
की कुल आय ,C की आय से िकतनी अिधक है?

[A] 4000

[B] 2000

[C] 1000

[D] 78900

Answer : [A]

Explanation: A : B : C आय 30%x: 25%y :20%z 3x/10 :y/4 :z/5 =4:5:6 x:y:z=40/3 :20:30 40:60:90 4:6:9 =10­9/19 *76000 =4000
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(2) 1650 �. अजय, मोहन और सोहन म� बांटे गए | यिद अजय का आधा भाग मोहन का एक ितहाई भाग और सोहन का एक छठा भाग समान है | तब अजय
का भाग है ?

[A] 300

[B] 200

[C] 400

[D] 700

Answer : [A]

Explanation: अजय मोहन सोहन 2:3:6 अजय का भाग =2/11 *1650 =300 �.
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(3) दो �ाकृत सं銀�ाऍं 3:5 के अनुपात म� हՀ� तथा उनका गुणनफल 2160 है तो उनम� छोटी सं銀�ा होगी ?

[A] 36

[B] 18

[C] 29

[D] 56

Answer : [A]

Explanation: माना दो संखाएं 3x और 5x 3x*5x =2160 x^2 =144 x=12 छोटी सं銀�ा =3*12 =36
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(4) यिद 1/3A =1/4B=1/5C हो तो A:B:C = ?

[A] 3:4:5

[B] 8:6:5

[C] 4:7:9

[D] 5:6:8

Answer : [A]

Explanation: माना 1/3A=1/4B=1/5C तब A=3K, B=4K तथा C=5K A:B:C=3K:4K:5K =3:4:5
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(5) दो सं銀�ाय� 3:5 के अनुपात म� है| �Āेक म� से 9 घटाने पर इनका अनुपात 12:23 हो जाता है| इनम� से छोटी सं銀�ा �ा है ?

[A] 44

[B] 33

[C] 23

[D] 78
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Answer : [B]

Explanation: माना दी गई सं銀�ाय� 3x तथा 5x तब 3x­9/5x­9 =12/23 23(3x­9)=12(5x­9) 9x=99 x=11 अतः छोटी सं銀�ा =(3*11)=33
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(6) 366 �. को अनु, गुलशन , चेतन म� इस �कार िवभािजत िकया जाना है तािक अनु को गुलशन तथा चेतन का िमलाकर िमलने वाली रािश के 1/2 के बराबर
तथा गुलशन को अनु तथा चेतन का िमलाकर िमलने वाली रािश के 2/3 के बराबर रािश िमले | तो अनु का भाग होगा ?

[A] 145

[B] 178

[C] 154

[D] 122

Answer : [D]

Explanation: अनु :( गुलशन + चेतन) गुलशन :(अनु+चेतन ) 1:2 2:3 A का भाग = 1/3 *366 =122 �.
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(7) यिद A;B =1/2:3/8 , B:C =1/3 :5/9 और C:D = 5/6:3/4 हो तो A:B:C:D होगा ?

[A] 3:5:5:9

[B] 6:23:45:67

[C] 8:6:10:9

[D] 23:45:67:89

Answer : [C]
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(8) A िकसी काय菀� को 18 िदन म� समाĀ कर सकता है जबिक B उसे 15 िदन समाĀ कर सकता है. B ने इस पर 10 िदन काय菀� िकया तथा उसके बाद उसने
काम करना बĀ कर िदया शेष काय菀� को A अकेला िकतने िदन म� समाĀ कर सकेगा ?

[A] 6

[B] 3

[C] 2

[D] 7

Answer : [A]
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(9) A और B िमल कर एक काय菀� 72 िदनो ंम� करते है | B और C उसे 120 िदनो ंम� तथा A और C उसे 90 िदनो ंम� पूरा कर सकते है | तदनुसार यिद A,B और C
तीनो ंिमल कर काम कर�  तो वे 3 िदनो ंम� िकतना काय菀� कर द�गे ?

[A] 1/23

[B] 1/20

[C] 1/67

[D] 1/45

Answer : [B]

Explanation: तीनोण का 1 िदन का काय菀� =1/2[1/72+1/120+1/90] =1/2[5+3+4/360]=1/2*1/30=1/60 अतः 3 िदन का काय菀� =3/60 =1/20
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(10) एक हवाई जहाज 2500 िकमी. 1200 िकमी. और 500 िकमी. की दूरी 血�मश 500,400 और 250 िकमी. �ित घĀे की चालो ंसे तय करता है | हवाई जहाज की
औसत चाल �ा है ?

[A] 230
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[B] 345

[C] 420

[D] 459

Answer : [C]

Explanation: औसत चाल =4200/10=420 िकमी./घंटा
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(11) 6 �ेႀ�णो ंका औसत 45.5 है | यिद उनम� एक नया �ेႀ�ण स�Āिलत कर िलया जाऍ तो नया औसत 47 हो जाता है नया �ेႀ�ण �ा है ?

[A] 89

[B] 67

[C] 56

[D] 77

Answer : [C]

Explanation: 6 �ेႀ�णो ंका औसत = 45.5 तो कुल = 45.5 *6 =273 अब 7 �ेႀ�णो ंका औसत =47 तो कुल = 47*7= 329 तो 7 वां �ेႀ�ण = 329­273=56
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(12) िकसी काया菀�लय म� 6 अिधका�रयो ंका औसत वजन 55 िक褀�ा. हՀ� और 4 �क藀� का औसत वजन 50 िक褀�ा. है तो बताओ सभी का औसत वजन �ा है ?

[A] 88

[B] 20

[C] 67

[D] 53

Answer : [D]

Explanation: = (6*35)+(4*50)/(6+4) =530/10 =53 िक褀�ा.
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(13) 20 छा詀�ो ंकी एक कႀ�ा म� एक 30 िक褀�ा. भार वाले छा詀� के 蓀�थान पर नया छा詀� लेने से इनके औसत भार म� 0.75 िक褀�ा. की वृ�� हो गई नए छा詀� का भार
िकतना है ?

[A] 78

[B] 45

[C] 87

[D] 56

Answer : [B]

Explanation: भार म� कुल वृ�� =(0.75*20 ) िक褀�ा=15 नए छा詀� का भार =(30+15) िक褀�ा. =45 िक褀�ा.
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(14) A ने 7200 �. B को दो वष藀� के िलए 12 % वािष菀�क साधारण �ाज दर पर िदये | B ने उस रािश को 6% अिधक दर पर उतने ही समय के िलए C को दे
िदया | यिद समय की समा�Ā पर B, A को तथा C, B को कज菀� लोटा दे तो B को कुल िकतने �पये का अित�र� आय होगा ?

[A] 343

[B] 567

[C] 432

[D] 349

Answer : [C]

Explanation: अभीĀ अित�र� आय =7200*3*2 /100 =432 �.
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(15) A तथा B ने 血�मशः 7200 �. तथा 8100 �. साधारण �ाज पर 血�मशः 27/8 बष菀� तथा 3 वष藀� के िलए कज菀� िदया | समय की समा�Ā पर B 杀�ारा �ाĀ A के
�ाज से 729 �. अिधक है | दोनो ंके 杀�ारा �दत वािष菀�क दरो ंम� �ा अ楀�र है ?

[A] 2 %

[B] 8 %

[C] 3%

[D] 5 %

Answer : [C]

Explanation: �烀�ानुसार , 8100*r*3 /100 ­ 7200*R*27/100*8 =729 या , 243 r ­243R =729 या, (r­R) =729/243=3%
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(16) िकसी धन का 1 वष菀� म� 8 �ितशत च血�वृ�Āद �ाज की दर से िमീ�धन 676 �पए है तो मूलधन बताइये जबिक �ाज अĀद菀� वािष菀�क देय हो ?

[A] 671

[B] 625

[C] 897

[D] 564

Answer : [B]

Explanation: सू詀�= P (1+R/2/100)^2 676=P(1+4/100)^2 से P(1+1/25 )^2 P=625 �.
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(17) िकसी धन पर साधारण �ाज की दर 10% से बढाकर 25/2% कर देने पर िकसी 灀��� की वािष菀�क आय म� 1250 �. वृ�Āद हो जाती है वह धन िकतना है ?

[A] 23000

[B] 1267

[C] 50000

[D] 6754

Answer : [C]

Explanation: माना मूलधन =x �. तब (x*25/2*1/100)­(x*10*1/100)=1250 x=50000
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(18) िकसी वािष菀�क �ितशत की दर से िकसी रािश पर 10 वष藀� का साधारण �ाज िमീ�धन का 2/5 होगा ?

[A] 2%

[B] 1%

[C] 7%

[D] 20/3 %

Answer : [D]
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(19) कोई धनरािश च血�वृ�Āद �ाज से 3 वष藀� म� 2400 �. और 4 वष藀� म� 2520 �. हो जाती है | वािष菀�क �ाज की दर है ?

[A] 2%

[B] 8%

[C] 5%

[D] 7%
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Answer : [C]

Explanation: = (2520/2400 1 )*100 =120/2400 *100 =5%
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(20) िकतने समय म� 1000 �. की रािश 20% वािष菀�क की दर से 1331 �. हो जाएगी जबिक �ाज छमाही संयोिजत होता है ?

[A] 3/2

[B] 5/6

[C] 3/8

[D] 4/7

Answer : [A]
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